

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

List: slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 165. — ŠTEV. 165.

NEW YORK, SATURDAY, JULY 16, 1927. — SOBOTA, 16. JU LIJA 1927.

VOLUME XXXV. — LETNIK XXXV.

## Velikanske demonstracije na Dunaju.

### 200 MRTVIH V SPOPADIH MED POLICIJO IN SOCIJALISTI

Iz raznih virov poročajo, da je bilo na Dunaju proglašeno rdeče diktatorstvo. — Med ranjenimi je voditelj dunajskih socialistov Otto Bauer. — Demonstracije so se začele, ko so bili pred sodiščem oproščeni vojaki, ki so ustrelili socialista.

LONDON, Anglija, 15. julija. — Iz Turina poročajo, da je bila na Dunaju proglašeno "rdeče diktatorstvo".

Komunisti so zapalili poslopje velike opere, in ranjen je bil voditelj avstrijskih socialistov Otto Bauer.

Nekatera poročila pravijo, da je bilo tekom demonstracij usmrčenih nad 200 oseb.

Demonstracije so se začele, ko je sodišče oprostil pet vojakov, ki so pred par meseci usmrtili nekega socialista.

PARIZ, Francija, 15. julija. — Danes zjutraj je bil proglašen na Dunaju generalni štrajk.

DUNAJ, Avstrija, 15. julija. — Velikanska ljudska množica se je zbrala pred italijanskim poslanštvom ter začela kričati: "Proč z Mussolinjem! Proč s fašizmom!"

Justična palača je v plamenih. Delavci so postavili na cestah barikade ter se branijo pred policijo in vojaštvom.

### ZADEVA SACCA IN VANZETTIJA

Katzman je bil zaslišan pred governerjevim komitejem. — Bil je preje obtožitelj v Sacco-Vanzetti procesu. — Zastopnica cerkvene zveze kot priča.

BOSTON, Mass., 15. julija. — Prejšnji okrajni pravdnik in obtožitelj v Sacco-Vanzetti procesu, Frederick C. Katzman, je bil včeraj zaslišan od preiskovalnega komiteja governerja Fullerja glede njegovega deleža pri zasledovanju obeh radikalnih delavcev. Kot v vseh drugih slučajih je ostala tudi sedaj narava zaslišanja popolnoma tajna.

Ljudi governer Fuller se je počel včeraj zjutraj, kakorhitro je dospel v svoj urad, s preiskavo slučaja. Prva priča je bila bostonska zastopnica federacije cerkva, Louis B. Ranthoul. V svojih zapiseh izjavil je rekla Mrs. Rantoul, da se je sodnik njej nasprotno na skrajno nedostojen način izrazil o obeh delavcih, ki sta bila procesirana pred njim radi domnevanega roparskega umora. Pri večeršnjem zaslišanju je bil navzoč osebni juristični svetovalec governerja, odvetnik Joseph Wiggin.

Revolver, katerega so soglasno s trditvami policije in zveznih agentov našli pri obeh obsojenih in katerega je podvrgl governer Fuller posebni preiskavi, so včeraj nazaj v Dedham.

### Obešenje treh banditov.

JOLIET, Ill., 15. julija. — Trije sedmih mož, ki so v preteklem letu tekom nekega izbruh iz tukajšnje državne kaznilnice umorili pomočnega wardena Petra Kleina, so bili včeraj obešeni na dvorišču jetnišnice.

Ob istem času se je otvorilo troje padalnih vrat, pod katerimi je trojica na treh vislih pričela kovalati smrti. Eden njih Staleski, Brownell je bila ubita dne 4. julija, se je le pritožil, da ni mogel več videti svoje žene in petih otrok, dne 9. julija. Dočim je nek drugi, Dušovski, v Veriga okoliščin, ki so involvirale Le-ja v zločin, je bila po-

### PROSLAVA PADCA BASTILE

Francija je proslavila obletnico padca Bastile, ki pomenja francoski praznik neodvisnosti. — Na tisoče in tisoče ljudi je gledalo vojaško paradno na Elizejskih poljih.

PARIZ, Francija, 15. julija. — Prvikrat v treh letih je solnce toliko omililo svoje žgoče žarke, da je bila omogočena najbolj sijajna vojaška parada v Evropi, — zgodovinska parada na dan 14. julija, pri proslavi francoskega Dneva neodvisnosti, zavzetja Bastile. V prejšnjih dveh letih je predsednik republike odpovedal paradno, da prihrani četam korakanje v tropični vročini, a včeraj je bilo vreme hladno in jasno.

Človek bi skoro lahko domneval, da so Amerikanci prav toliko prizadeti kot Francozi, tako številni so bili transatlantiški obiskovalci krog Are de Triomphe in Elizejskih polj. Številni, ki so prečkali noč v Monmartru, so se skupali preoblekli ter zavzeli mesta na krasnih bulevardih, ne da bi šli spat.

Sveže vreme je dalo nove čilosti tisočim in tisočim vojakov v modrih uniformah in s čeladami na glavah, ko so korakali mimo predsednika republike ter članov vlade. V vojaškem sprevodu je zavzemal prav posebno odlično mesto general Gouraud, enoroki vojni junak ter vojaški governer Pariza, ki je jahal na velikem črnem konju ter žarel ponosa, ko je šel mimo infanterije, kavalarije in artilerije.

Več kot eno uro se je pomikal precejšen del francoske vojske sile mimo groba Nepoznanega vojaka, po trgu d'Ettoile in navzdol po Elizejskih poljih.

Skoro vsaka stroka velikega narodnega stroja je bila zastopana v tej ali oni obliki. Nastopila je težka artilerija, za njimi topovi za obrambo proti napadom iz zraka in zakopni možnarji.

Poseben prostor so odmerili kolonialnim silam Francije, kojih važnosti ne podcenjujejo Parižani, sedeč po njih odobravanju.

Popoldne so se vršile konjske in avtomobilske dirke in tekme z jahatami. Na mostovih preko reke Seine so vprizorili zvečer umetni ožegni.

Na skoro vseh javnih trgih so plesali Parižani, stari in mladi, ob zvokih godbe, katero je dala na razpolago pariška občina. Vse omejitve so bile odpravljene.

Medtem ko je užival Pariz od dihi od velikih nalivov, ki so se več tednov pojavljali v mestu, je pričelo mesto Tarbes v višjih Pirinejah počasi okrevati od posledice ciklona, ki je povzročil več tisoč frankov škode ter uničil vse načrte za proslavo 14. julija. Vihar je obiskal mesto pozno včeraj zvečer ter prekinil vse oblike komunistične. Veliko število Amerikancev se je mudil v Tarbes ob dotičnem času, a na srečo ni bil nikdo poškodovan.

daljšana včeraj za nadaljna dva člena. Eden teh členov je obstajal iz izjave, katero je navedla Mrs. Ema Lohmans št. 30 Prospect Pl. veliki poroti. Pripovedovala je, kako je obiskala s svojo staro prijateljico, Mrs. Bennett, dotično hišo radi nekih zadržev v čevih. Mrs. Lohman je rekla, da je sledila Mrs. Bennett Leeju v hišo ter da ni prišla iz nje več kot eno uro in pol, tekom katerega časa je ona, Mrs. Lohman, neprestano gledala na vrata. Jetnik je vedno trdil, da je odšla Mrs. Bennett pet minut pozneje. Policija trdi, da je Mrs. Bennett najbrž našla truplo umorjenke Miss Brownell in da je bila nato sama umorjena.

### VELIKA VROČINA NA IZTOKU

Po vzhodnem delu Združenih drž. je zavlada velika vročina. — 14. julij je bil baje najbolj vroč izza 1880. — Dosti mrtvih v New Yorku radi vročine.

Po treh dneh pekelske vročine, ki pa je postala neznošna le vsled tega, ker je bilo skrajno vlažno, in potem ko je umrlo vsled vročine devetnajst ljudi v mestu New Yorku in bližini, je prišel od dihi v četrtek zvečer malo pred polnočjo v obliki nevihte, spremljane od močnega naliva.

Že pred deveto uro je bilo čuti bližajočo se nevihto, ko je nekoliko padla temperatura.

Najvišja temperatura tekom četrtega je znašala 91 Fahrenheitov ob treh popoldne, ravno toliko kot dan poprej. Enajst uro je umrlo vsled vročine in več kot dvajset ljudi je zbolelo. Šest ljudi med stotisiči, ki so iskali hladu v valovih krog mesta, je umrlo.

Najbolj odlična žrtev včerajšnje vročine je bil dr. Edward Stitt, pomožni šolski superintendent, ki je zbolel na busu na peti Ave. in 71. cesti ter bil mrtev, ko je dospela ambulanca.

Ves iztok je trpel četrtek vsled vročine, a najhujše je bil prizadet New York.

Associated Press je včeraj sporočila o štirih smrtnih slučajih v Pennsylvaniji. Dva smrtna slučajja sta se pripetila v Albany in dva v Syracuse.

Ljudske množice na Coney Islandu in obeh Rockaways so skoro prekrosile največje rekorde. Približno 400,000 ljudi je obiskalo Coney Island in 200,000 Rockaway. Preko dneva je bilo izgubljenih na Coney Island 235 otrok.

Številne žrtve vročine so popadale direktno na cestni tlak. Neki otrok je umrl v avtomobilu v Jersey City, ko so čakali stariši na Christopher Street prevozni čoln, da se odpeljejo v New York.

Predvečernji dan je bil najbolj vroč 14. julij izza leta 1880. Nobenega rekorda ni glede kakšne višje temperature za ta dan. Ta rekord pa se ni približal najvišjemu newyorškemu rekordu, ko so avgusta 1918 registrirali 102 stopinj. Najvišji rekord za julij v New Yorku je bil 99.

Temperatura je neprestano narasčala, dokler ni dosegla svojega viška ob treh popoldne. Vročina in vlaga sta bila prav tako mučni kot dan poprej.

### KONFERENCA V ŽENEVI

Kriza v ženevski mornariški konferenci še ni končana, čeprav se skuša na vsak način uveljaviti sporazum.

ŽENEVA, Švica, 15. julija. — Generalno zborovanje ženevske mornariške konference je bilo otvorjeno včeraj popoldne ob treh.

Kljub obširnim uvodnim pogajanjem obstaja še vedno napredek kriza glede vprašanja križark ter lahko pride vsled tega vsaki trenutek do prekinitve pogajanj. Včerajšnji nagovori so služili v glavnem v to, da so se enkrat spravili na dan obstoječa nasprotstva. Dočim se poteza Anglija z vsemi sredstvi, ki jih ima na razpolago za visoko skupno tonažo križark, se potezajo tako Združene države kot Japonska za kar najnižje možne število križark.

Dva dogodka sta prav posebno značila skoro slovesno in napeto razpoloženje seje. Prvi dogodek je obstajal iz govora Gibsons, ameriškega delegata, ki je izjavil, da ima sporazum med tremi prizadejimi dosti več pomena kot vse tehnične prednosti, katere bi bilo mogoče doseči in da ima občutek medsebojnega zaupanja, ki bi izviral iz takega dogovora, večjo vrednost kot še tako veliko število ladij ali pa topov.

Drugi dogodek pa je bil velik govor admirala Jellicoe, v katerem je skušal utemeljiti angleško potrebo glede križark.

WASHINGTON, D. C., 15. jul. V vladnih krogih se je včeraj zvečer z veseljem pozdravilo, da je ameriški delegat Gibson v svojem govoru na plenarni seji mornariške konference v Ženevi prav posebno poudarjal dejstvo, da ni bila omejitve na križarko z 10,000 tonami vsebine, ki je bila tekom predpogovorov glavni predmet prepira, sprjeta na posebno željo washingtonske vlade.

### Avstrijski veterani opročeni.

DUNAJ, Avstrija, 15. julija. — Trije člani avstrijske pangermanske veteranske in fašistske organizacije, imenovane "Frontkaempfer", ki so bili obtoženi umora dveh članov neke socijalistične veteranske organizacije in enega dečka tekom spopadov med obema organizacijama v Schattendorf v Burgenlandu, so bili včeraj oproščeni.

Tekom osem dni trajajoče sodnijske obravnave, ki je zopet vzbudila veliko trpsti med obema strankama, je pangermanska organizacija trdila, da podpirajo socijalistične organizacije gibanje v Burgenlandu za priključ k Madžarski.

### CIVILNA VOJNA NA KITAJSKEM

Armade Hankova hočejo napasti Nanking. — Tri armade so baje pričele s prodiranjem. — Bojkot Japoncev v Šanghaju. — Državljska vojna v drugi fazi. — Kaj-Šek se umika.

MOSKVA, Rusija, 15. julija. — Eksekutiva komunistične internacionale je objavila včeraj sklep, da smatra za potrebno, da kitajski komunisti takoj izstopijo iz Vuhana vlade.

V sklepu se izjavlja, da je odgovorno za to sovražno stališče Vuhana vlade proti agrarski revoluciji in delavskemu gibanju.

Temu nasproti pa daje internacionala izraza svojemu prepričanju, da je nadaljni obstoj komunistov v nacionalistični stranki umesten in da morajo iskati komunisti podporo mas za razvoj strankarske organizacije.

LONDON, Anglija, 15. julija. V nekem sporočilu iz Šanghaja se glasi, da je stopila državljanska vojna na Kitajskem v drugo fazo. Soglasno s nekim poročilom iz Pekinga, se baje umika general Kaj-Šek v Pukov, ker se boji napada tekmujoče vlade v Hankovu.

Iz Kinkianga se poroča, da so dospela tjakaj številne hankovske čete in da je njih poveljnik, general Cang Fu izjavil, da bo napadel Nanking. V Pekingu so mnenja, da bo v slučaju boja med Nankingom in Hankovom dosti odvisno od stališča, ki ga bo zavzel "krščanski" general Feng. Dosti je ljudi, ki ne verujejo v odkritosičnost zveze med njimi in Kaj-Šekom. V večji meri so prepričani, da se bo Feng obrnil proti nacionalistom v Hankovu.

ŠANGHAJ, Kitajska, 15. julija. — General Cen Čien stoji na čelu treh armad, ki prodirajo iz Hankova proti Nankingu. Cilj napadov teh treh armad sta obe provinci Kiangsu in Anuhui.

Vojaški položaj je postal s tem kompliciran, ker je že opaziti vpliv komunistov v Šanghaju, kjer širijo proti-japonski bojkot in proti-japonske demonstracije.

Objava vlade v Nankingu, da bo uvedla nove davke, je vzbudila proteste med inozemskimi trgovci. Ameriški trgovci so se oglasili pri ameriškem generalnemu konzulu ter zahtevali, da se vprizori potrebne korake.

Kongresnik Dyer iz Missourija se je posvetoval včeraj z general. konzulom glede te zadeve. On je mnenja, da bo ameriška trgovina s Kitajsko izgubljena, če ne bodo Združene države priznale vlade v Nankingu ali če bi s silo zopet uveljavile pogodbeno dolžbo.

### Dr. Eckener v Braziliji.

RIO DE JANEIRO, Brazilija, 15. julija. — Dr. Hugo Eckener, predsednik Zeppelinke družbe, je dospel včeraj semkaj na poti v Buenos Aires, kamor se je podal, da uredi redno zeppelinško zračno službo med Evropo in Južno Ameriko in nazaj, s postojankami v Seville, Rio de Janeiro, Montevideo (Uruguay) in Buenos Aires.

### Smrt prejšnjega poslanika.

PITTSFIELD, Mass., 15. julija. Henry White, prejšnji ameriški poslanik v Franciji in Italiji ter delegat na pariški mirovni konferenci, ki je sestavila znano skrupulo svetovnega miru, je umrl danes zjutraj ob treh Lenox. White se je podvrgl pred tremi leti neki operaciji in od onega časa naprej je bil bolehen.

## Seznam.

To je seznam, ki pokazuje, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini za plačilo osmašenega menzka, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki so po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji	Lira
Din. .... 500 .... \$ 9.40	Lir ..... 100 ..... \$ 8.10
Din. .... 1,000 .... \$ 18.80	Lir ..... 200 ..... \$ 16.20
Din. .... 2,500 .... \$ 47.00	Lir ..... 500 ..... \$ 40.50
Din. .... 5,000 .... \$ 94.00	Lir ..... 1,000 ..... \$ 81.00
Din. .... 10,000 .... \$ 188.00	Lir ..... 2,000 ..... \$ 162.00

Za poljštev, ki praznuje Desetletje Dinarjev ali pa Dvatisletje Lir dovoljnjamo poslati manjši plačilo.

Plačila po krajnjem glasu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo in strah.

FRANK SAKSER STATE BANK  
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Posebni podatki.  
Priložben se lahko  
dela ameriških dolarjev  
v Japanu in Italiji  
in Italiji manjši plačilo  
skupaj: za vsak, ali  
manjši značaj 75 centov  
od 100, po 2 cente  
od vsakega dolarja.  
Za vsake vrste po  
skupnem doplačilu.

# GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by  
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY  
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer  
Place of business of the corporation and addresses of above officers.  
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"  
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00  
in Kanado \$6.00  
Za pol leta \$3.50  
Za vsak mesec \$1.50  
Za vsak teden \$0.50  
Za celotno leto \$17.00  
Za vsak teden \$1.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnja bivališča naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 2876.

## LEP USPEH

Pred dobrim mesecem smo razposlali tristo opominov onim rojakom, ki dolgujejo naročnino za "Glas Naroda".

Do večera se jih je odzvalo nad dvesto. Večinoma vsi so poravnali svoj dolg, nekaj jih je pa sporočilo, da jim zaenkrat zastran slabih delavskih razmer ni mogoče.

Uprava Glasa Naroda bo vpoštevala te opravičbe, vendar, da so naši ljudje mož-beseda in da bodo plačali, kakor hitro jim bo mogoče.

Odziv na opomine nas je presenetil.

Zanimanja za list nista zmanjšala niti splošen štrajk v polju mehkega premoga, niti poletno delo na farmah.

Skoro vsa pisma, ki jih nam pišejo rojaki, vsebujejo zadržila, da je list vsekakor zanimiv ter predstavlja njihovo vsakdanjo potrebsko.

Ta zadržila so nam porok, da smo na pravi poti in da zavzemamo v časnikarskem oziru pravo stališče.

Naročnikom se iskreno zahvaljujemo za priznanje.

Čim bolj vestno bodo naročniki izpolnjevali svojo dolžnost napram nam, tem lažje bomo mi vršili svojo.

## OBROŽEVANJE MESTO RAZOROŽEVANJA

Zagovorniki velike ameriške mornarice napeto pričakujejo, kdaj se bodo angleški zastopniki v Ženevi zadovoljili z ameriškim predlogom.

Kakor hitro se bo to zgodilo, bodo javno zahtevali povečanje mornariške sile Združenih držav.

Baje bi jim zaenkrat zadostovalo tristo milijonov dolarjev.

S tem denarjem bi lahko spravili ameriško mornarico na isto stališče kot ga zavzema angleška.

Ameriški delegati zahtevajo v Ženevi, naj imata Amerika in Anglija križarke, kojih tonaža bo znašala štiri-tisoč ton.

Tonaža angleških križark znaša sedaj 300,000 ton tonaža ameriških pa 100,000.

Od 100,000 do 400,000 je precej velik skok, posebno če se ta skok pripravljala na konferenci, koje namen je splošno razoroženje.

Toda zagovornikom velike ameriške tonaže ne bo šlo vse tako po mašlu kot domneva.

Če bi vlada dovolila tristo milijonov dolarjev za bojne ladje, bi završalo med farmarji, ki si na vse načine prizadevajo pridobiti vladno pomoč.

Coolidge je dosledno izpolnjeval svoj program varčevanja in jim ni hotel ali mogel pomagati.

Če bi pa ugodil vojnim kričalcem in pustil farmerje vniemar, bi napravil kapitalno napako, koje posledice bi republikanska stranka ne mogla tako zlepa preboleti.

Sicer se pa zaenkrat niti ne ve, če je predsednik Coolidge kaj prida vnet zagovornik večje ameriške mornarice.

Njegov oficijelni glasnik David Lawrence, ki je urednik United States Daily, je ponovno izjavil, da Združene države ne potrebujejo tako močne mornarice kot jo potrebuje Anglija.

Združenim državam ni potreba ščititi trgovske poti, ki se vije mimo Gibraltara po Sredozemskem morju skozi Suez, mimo Indije, Avstralije in Kitajske.

Njegovi zastopniki v Ženevi pa zatrjujejo, da potrebuje ameriška trgovska pot mimo Južne Amerike in proti Filiponom iste zaščite kot angleška.

Zaenkrat se še ne da reči, kaj se bo izcimilo iz tega, toda domneva se lahko.

Coolidge-a bodo pregovorili, da bo sklenil kak piškav kompromis kot ga je sklenil prejšnje leto pod istimi okoliščinami.

To leto bo pogotnili prvo, prihodnje leto pa drugo polovico ter tako ugodil vsem reakcionarnim in imperialističnim silam.

Plačal bo seveda narod.

## ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE - JUDOLAV BUREAU

### AMERIŠKO BANKARSTVO

I. Zaupanje, ki ga imajo Amerikanci do svojih bank, je razvidno iz dejstva, da so v njih vložili približno 50,000 milijonov dolarjev. V Ameriki razmeroma več ljudi zaupuje bankam svoj denar in svoje finančne posle kot v kateri drugi deželi na svetu. Imamo v tej deželi približno 47 milijonov samih hranilnih vlog in čekovnih je tudi mnogo milijonov.

Banke so last mnogih stotisoč delničarjev (stockholders), kajti zlasti v zadnjih letih so širši sloji prebivalstva vložili svoj denar v bančne delnice. Nekateri izmed velikih mestnih bank imajo vsaka po pet ali šest tisoč delničarjev, dočim so delnice bank v manjših krajih v rokah precejšnjega števila lokalnih trgovcev in drugih.

V Združenih Državah imamo približno 28,000 bank; njih skupna glavnica z rezervno (surplus) vrednosta približno 7500 milijonov dolarjev. Ta svota obstoja prvič iz glavnice, t. j. od kapitala, ki so ga delničarji vložili v bančno podjetje, in drugič od onega dela dobička, ki se ne razdeljuje med delničarje, marveč, ki se vsako leto dodaja h glavnici in ki se imenuje rezerva ali "surplus" prebitok. Ti ogromni glavnici skladi služijo kot jamstvo za vlagatelje, kajti bančni delničarji ne morejo dobiti niti centa glavnice ali prebitka, dokler ni izplačana vsaka obveza banke, včevši bančne vloge in vsak drug dolg banke. Tako imajo ameriške banke 7500 milijonov dolarjev na razpolago, kar je več kot dovolj, da bi poravnale vse dolge in izplačale svoje vlagatelje, ako bi vse banke hotele likvidirati.

Bančne vloge (deposits) so dvojne vrste. Velik del istih obstoja iz hranilnih računov (savings accounts), ki plačujejo obresti vlagateljem, kateri vedo, da morejo dobiti nazaj svoj denar, kadarkoli in kolikor koli ga potrebujejo. Ostali del vlog obstoja iz čekovnih računov (checking accounts) in njihovi vlagatelji vedo, da kadar izpišejo ček, da plačajo svoje račun ali si priskrbijo gotovino, ga bo njihova banka poravnala ali, kakor se pravi, honorirala, ako le njihova vloga zadostuje za pokritje zdanih čekov.

Vsi ti milijoni vložene denarja seveda ne ležijo v gotovini v blagajnih bankirjev. Ti investirajo večino tega denarja, da zaslužijo toliko, da morejo plačati obresti vlagateljem, pokriti svoje poslovne stroške in da nekaj dobička ostane tudi za banko. Zadosti gotovine pa ostane v blagajni in investicije so take vrste, da se morejo zlahka zopet spremeniti v gotovino, tako da se more zadostiti takoj zahtevam onih vlagateljev, ki hočejo dvigniti svoj denar.

Vse banke v Združenih Državah — izvzemši nekatere stotin privatnih bank — imajo čarter ali dovoljenje za poslovanje s strani vladnih oblasti bodisi posameznih držav ali Združenih držav. Imamo kakih 8000 "narodnih bank" (national banks), to so banke, ki so dobile svoj čarter od federalne vlade. Je v Washingtonu, in kakih 20,000 "državnih bank" (state banks) in kreditnih zavodov (trust companies), ki imajo svoj čarter od kake državne vlade.

"Narodne banke" morejo poslovati le v mejah strogih predpisov federalnih zakonov, national bank act in federal reserve law. Oba ta zakona je sklenil Kongres in sta bila spremenjena od časa do časa zavoljo boljšega poslovanja in večje varnosti. Določbe teh zakonov se naslanjajo na izkušnjo mnogih generacij glede najboljšega načina bankarstva. Glavna ideja je ta, da mora bankarstvo služiti na najboljši način finančnim potrebam trgovcev in drugi klijentov in isto-

Philadelphia pod čartrom, ki ga je Kongres podelil. Banka je sprejemala vloge, dajala posojila trgovcem in vlagateljem in izdajala novčnice, za katere je banka jamčila s svojimi aktivi. Kasneje je ta banka dobila nov čarter od države Pennsilvanije in še danes posluje.

Kasneje je mnogo držav podelilo čarter državnim bankam. Tudi Kongres je podelil izključljiv čarter osrednjem bančnemu ustavu, ki je dobilo ime First Bank of the United States. Ta banka je poslovala kot finančni agent federalne vlade, izdajala novčnice pod vladno kontrolo in opravljala druge bančne posle. Njen privilegij je poročeval ljubosumnost drugih bank in, ko je čarter potekel 1. 1. 1811, ni bil obnovljen. Tekom naslednjih let je dežela trpela radi pomanjkanja centraliziranega in vplivnega bančnega zavoda, ki bi kontroliral cirkulacijo novčanic, dostikrat izdanih po nezanesljivih bankah. Da se to stanje popravi, je bila 1. 1816 ustanovljena druga centralna banka, Second Bank of the United States, ali nastale so zopet politične intrige in banka je bila zaprta 1. 1836. Nastala je zopet doba neurejenega bankarstva.

(Konec prihodnjic.)

### Katastrofalna poplava na Norveškem.

Pri Notadenu na Norveškem je prišlo te dni do katastrofalne poplave. Na stotine rodbin je postalo preko noči brez strehe. Voda je tako hitro naraščala, da so utegnili ljudje komaj pravočasno zbežati iz hiš ter si rešiti golo življenje. Posebno težko je prizadeta norveška industrija. V električni centrali v Rjekamu, ki je ena od največjih v Evropi, je izbruhnil požar. Voda je odnesla cela industrijska podjetja. Število človeških žrtev še ni znano.

### Slab občutek, nervoznost?

Miss Anna L. Hogg, Korea, Ky. je dosegla čudovit uspeh z Nuga-Tone. Ona pravi: "Bila sem slaba, letvina in nervozna. — Nuga-Tone mi je pomagal več kot vsi zdravilni Recepti. Je to eno dobro zdravilo." Tisoč drugih oseb se je ravno tako izkazalo.

Nuga-Tone vas mora zadovoljiti, če ne, se denar povrne. Poskusite ga, ako izpubljate teko, se iztrpate in nervozni, nimate teko do jeli, trpite na zaprtju, glavoboli in omotič. Imate slab počutek, ledvične in m-urzne nevroze. Nuga-Tone vam ojača živce, povrne moč in krepkosti telesa. Nuga-Tone. Le-karnarji prodajajo Nuga-Tone. Kupite eno steklenico še danes. (Adv.)

## ANGLEŠKO-SLOVENSKO BERILO

English-Slovene Reader

Sestavil dr. F. J. KERN

CENA s poštnino SAMO \$3.—

Knjiga vsebuje začetne nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učenje angleščine; berila in članke s slikami ter kratak angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na:

"GLAS NARODA"

82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

ZA SPLOŠNO VSE BANČNE POSLE, ZLASTI PA ZA NAKAZILA V STARI KRAJ, BODISI V DINARJIH, LIRAH ALI DOLARJIH; —

POTOVANJE V STARI KRAJ IN DO-PREMO SVOJCEV OD TAM IN

ZA NALAGANJE DENARJA NA OBRE-STI PO 4%, MESEČNO OBRESTOVA-NJE,

se obrnite na:

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

## USMRČENJE V SING SINGU

Judd Gray, ki je sam kandidat za električni stol, je tolažil Nemca, ki je bil včeraj usmrčen.

SING SING, N. Y., 15. julija. Svoj zločin je plačal včeraj ponoči s smrtjo eno in dvajset let stari William Wagner iz Brooklyna, ki je v neki ložiški hiši na Hicks Street v Brooklynu ustrelil Petra Basto, ko je prišel slednji poleg, ko je imel Wagner prepričan, da je prišel slednji s hčerko svoje gospodinjice.

Bilo je to prvo usmrčenje v Sing Singu izza časa, ko sedita v tamošnji smrtni hiši Judd Gray in Mrs. Ruth Snyder. Ko se je Wagner na svoji zadnji poti poslovil od Judda Graya, ga je slednji potrepal po ramih ter mu rekel: — Bodi pogumen! Wagner mu je odvrnil nato: — Hvala, bom.

Nato je odšel Wagner v spremljavo jetniškega kaplana Mc Caffreya, na pot, s katere ni nobene povratka.

Mrs. Ruth Snyder ni več videla Wagnerja, vendar pa je rekla, ko je čula, da je moral s smrtjo pačati za svoj zločin: — Škoda, da je izgubljen.

Wagner je sploh baje prikril svoje resnično ime, da prihrani svojim sorodnikom strašno bol.

## POSKUŠEN SAMOMOR

NEW ORLEANS, La., 15. jul. V veri, da je utonil neki znanec, katerega je povabila na neki plavalni izlet, se je včeraj jutraj obstrčila v srčno stran 25 let stara Mrs. Melville Charles Setton. Poškodba bo mogoče povzročila njeno smrt.

Kot kaže se je udeležil mornariški vojak Jack Wood, ki pripada neki odlični družini v New Orleansu, nekega plavalnega izleta na povabilo zakonskega para Setton. Pri plavanju so ga udeleženci izgubili iz vidika in na klicanje ni bilo nobenega odgovora. Kot se je izkazalo pozneje je plaval Wood daleč naprej ter se je šele vrnil, ko se je Setton vrnil s svojo ženo v New Orleans v veri, da je Wood utonil Mrs. Setton je pripisovala sami sebi krivdo, ker ga je ona povabila na ta izlet.

## Peter Zgaga

Zgodba iz življenja.

Krasen julijski večer... Zvezde se utrinjajo, povsod diši po jasmínu. Duh je tako opojen, da bi človeka upijal. Ob poti je vse v cvetju... Rože, vijolice; rožnat grm ne ve, kaj bi s svojim dišečim bremenom... Nekje v daljavi reglavo žabe... Tudi njihov "reg" in "kvak" sta potrebna, da je razpoloženje popolno... Na nebu sveti mesec in se ogleduje v vodi... Tako je čist in jasen, da človek ne ve, če se oprijemlje vode ali nebes...

Po pešeni stezi stopa mlad fant... V daljavi se beli hiša... Hiša, ki je cilj njegove težavne poti... Bitje v hiši, ki je cilj njegovega hrepenenja...

Stopa, stopa... Končno dospel in pozvonil... Težko breme ima v naročju... Poln naročaj smarnice, gartož in drugega zlahtnega cvetja...

Vrata se odpro... — Toliko časa te že čakam — pravi devica — sem že mislila, da te ne bo... Oh, pa rože si mi prinesel... Hvala, ti, hvala ti...

Deset let (ali pet let, ali pa samo dve leti pozneje).

Krasen julijski večer... Zvezde se utrinjajo, povsod diši po jasmínu. Jasminov duh bi človeka upijal, tako je močan... Rože, vijolice... Rožnat grm ne ve, kam bi s svojim dišečim bremenom... Mesec se opazuje v vodi... Tako je čist in jasen, da človek ne ve, če se oprijemlje vode ali nebes...

Po pešeni stezi stopa mlad fant... V daljavi se beli hiša... Hiša, ki je cilj njegove težavne poti... Hiša in bitje v hiši sta njegovo cilje.

Stopa, stopa, težko nosi... Končno dospel in pozvonil... Težko breme ima v naročju... Žajfo, kruh, špeh, maslo, moko, makarone, songreens, meso, paper, sol itd., itd...

Vrata se odpro... — Toliko časa te že čakam — pravi žena — sem že mislila, da te ne bo. Stavim, da si slišal pozabil... Oh ti prokleti dedci, saj niste za nobene rabe... Zunaj je pa krasen julijski večer...

Povsod diši po jasmínu... Ob poti je vse v cvetju in tako dalje. Fant, če si pameten, nikar se ne ženi...

Rojak je ves razburjen prihitel na policijsko stražnico ter začel kričati: — Pomagajte mi! Žena mi je ušla. Popoldne, ko sem delal, je popokala vse skupaj in je šla...

Policijski kapitan mu je mirno odvrnil: — Takoj jo bomo dobili, če nam poveš, kakšna je. Ali imate njeno fotografijo? Takoj jo bomo imeli. Še nočej.

Rojak je odrčal kot strela in se vrnil z njeno fotografijo.

Kapitan je ogledoval fotografijo, se praskal za ušesi ter rekel drakemu rojaku: — No, po mojem mnenju ni zadeva tako nujna. Sicer sem pa jaz tako človek, da se nočem nikomur zameriti. Kaj se hoče, služba je služba. Jo bomo že dobili. Če ne po enem mesecu, pa v enem letu. Samo glejte, da me ne boste preklinjali, ko vam jo bomo pripeljali nazaj...

Čikaški občinski svet se je bavil tudi z vprašanjem, kako naj bodo letos ženske v kopalniški oblečene. Nekateri občinski odbor-niki so zahtevali, da morajo nositi kopalno obleko sestojajo iz dveh kosov, nekateri so se zavzemali za obleko iz enega samega kosa in dolge nogavice itd.

Dolgo se niso mogli sporazumeti. Slednjic je pa obveljal kompromisni predlog: — Pustimo ženskam, naj se oblačijo kot se same hočeje. Oblačijo naj se tako kot se jim zdi po njihovi vesti pravilno.

Kot mi poroča rojak iz Čikage, ki stanuje v bližini kopalnice, imajo čikaške lepoticke predmeto malo vesti.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

G. FRANCL

ZADNJA NOČ

Esther Jankinsova, s pravim imenom Kathe Heilbornova, 17letna plesalka iz Berlina, je zbudila pozornost posetnikom najelegantnejšega nočnega lokala "Nocturna" zlasti s smelostjo svojega nastopa. Na poljubno melodijo barskega orkestra, pa najsibo iz klasičnega ali hipermodernega repertoarja, se je znala hipoma tako poglobiti, da je takoj kombinirala primeren ples, v katerem je prišla godba do mojstrskega izraza.

— Ravnatelj, — je odgovorila, — vi ste grozen človek. Mar vam ne napolnim vsako noč dvorane in mošnjaka? Kaj torej še hočete? Da veste, kakšna zabava je to! Koliko banalnih in nedostojnih izrazov sem morala preslišati, predno sem se trdno odločila, da z gosti nikoli več ne bom imela oprave. — No, no, — je ugovarjal ravnatelj, nikar tako tragično. Sam bi vam jamčil, da vam ne bo treba poslušati nobenih nedostojnih izrazov, ki bi vas poniževali. Imam tu prvovrstno družbo in svoje ljudi dobro poznam. Samo če bi hoteli biti vsaj pet minut tako, kakršna je vaša koleginja. Bodite prepričani, da znam biti hvaležen.

PAZITE NA VELEKE 4
Želodec — Ledice — Srce — Jetra
Skusajte ohraniti življenje organe zdrave s tem da pijete dosti vode ter vzemite svetovnoznano zdravilo za ledice, jetra, mehur ter mehurne bolezni



POSEBNA PONUDBA NAŠIM ČITATELJEM
PRENOVLJEN PISALNI STROJ "OLIVER" Model 9. \$25.—
\$30.—
OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI
Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Tako lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo.
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

DRZNA LETALCA



poročnika L. J. Maitland in Albret Gegenberger, ki sta poletela iz Californije na Havajsko otočje, sta vsa srečna v krogu svojih družin.

MADZARSKA JUSTICA

Iz Budimpešte poročajo: Pred višjim sodiščem v Pecesu se je vršila te dni zanimiva obravnava. Pred tremi leti se je vršil Sziget-Varu proces radi poličnega pretepa. Na zatožni klopi je sedel fašist podzdravnik Csaba Huszar, obdolžen, da je žida Ernesta Friedmanna smrtno nevarno poškodoval. Obtoženec se je zagovarjal pri obravnavi s silobpanom. Smrtno nevarno poškodovani obtožitelj Friedmann in njegov prijatelj, ki ga je pri napadu branil, sta bila obsojena na dva, oziroma tri mesece zapora. Po pravomocnosti razsodbe je vložil obtoženi napadalec dr. Huszar zoper Friedmanna ponovno tožbo, in sicer je zahteval, da mu plača Friedmann odškodnino 5000 pengö, in sicer z motivacijo, da ni mogel skozi 20 mesecev, za časa ko je bil v preiskavi, dobiti v nobeni bolnišnici službe. Višje sodišče je obsodilo Friedmanna na plačilo procesualnih stroškov v znesku 525 pengö. Odškodninska tožba je bila zavrnjena. — Obe stranki sta prijavi vzklic.

Raznoterosti.

Žrtev povrnih sodnikov.
V Ratiboru na Čehoslovaškem se je vršil te dni senzacionalen proces. Leta 1921 so obsodili tamkašnji kadiki kroveca Naegerja na 15 let ječe, češ, da se je udeležil v družbi dveh lopovov par roparskih napadov. Lopovi sta bila namerč mjenja, da ju je Naegerje dehuriral. Zato sta se nad njim maščevala ter ga obdolžila, da je sodeloval pri zločinih tudi on. Naegerje je zaman zagotavljal, da je nedolžen. Povrni sodniki mu niso vrjeli ter so ga zašili za 15 let. Mož je sedel do sedaj, ko se je ugotovilo, da je bil obsojen po nedolžnem.

POSLEDICA OPROSTITVE

Oprostitve Grosavescu-jeve je imela v Moravski Ostravi tragične posledice. Ena od poslalk procesa, histerična žena lastnika strojne delavnice Evgena Eschingerja, se je vrnila iz sodne dvorane ter napravila svojemu možu, kot že neštevilokrat, veliko senco. Tekom prepria se je izrazila, da je prepričana, da bi bila prav tako kot Grosavescujeva, oproščena, če bi svojega moža ustrelila. Pripomnila je, da se ba nad njim maščevala, tako kot se je maščevala Grosavescu-jeva nad svojim možem. Eschinger si ni upal vsled te grozljive vso noč spati, tembolj spričo dejstva, da je izginil pred par dnevi iz njegove blagajne enankali, ki ga je hranil v njej. Zjutraj se je prepričal, ko je žena na svojem možu zopet zagotovila, da ga ubije ter pripomnila, da je prepričana, da bo oproščena, kot je bila Grosavescu-jeva. Je po-tegnil mož revolver ter oddal na ženo šest strellov. Pet strellov jo je zadelo v glavo in zgornji del telesa, eden pa v desno roko. Žena je obležala na mestu mrtva.

Njegovemu zagovorniku se je posrečilo natančno dokazati njegov alibi, razven tega sta zločinca priznala, da sta ga obdolžila po krivici. Če se siromak nad kadiki krvavo maščuje, kdo bo imel prav?
Smrtna kosa.
V Ljubljani je umrl Andrej Škrjanc, preglednik dohodninskega urada.
— V Makolah je umrl dr. Fran Stričič, sodnik v Ptujju.
— Pri Sv. Urbanu blizu Ptuja je po daljšem bolehanju umrl učitelj v p. Josip Brezjak. Bil je vzoren šolnik, vzgojil je celo vrsto generacij, ki ga ohranjajo v hvaležnem spominu. Dosegel je starost 67 let.
— V Bistrici pri Mokronogu je umrl ugledni posestnik in restavratoren Anton Zajc. Bil je vedno dober narodnjak, podjeten mož, vzoren družinski oče.
— V Stožici je umrla Marija Smuc, vdova po strojevodji.

Usodni avtomobil.

Dunajski "Neues Wiener Journal" prinaša zanimiv članek o usodnem rdečem avtomobilu, na katerem sta bila ustreljena nadvojvoda Franc Ferdinand in njegova žena Zofija. O rdečem avtomobilu danes ni več sledu, tola zgodovina nesrečnega voza je nenavadna, naravnost grozna. Usodni rdeči avto je trosil nesrečo in smrt; nihče ni imel sreče z njim.

Po sarajevskem atentatu je prešel avtomobil v last "feldeajmajstra" Potioreka, ki je prevzel ob izbruhu vojne s Srbijo poveljstvo nad avstrijsko armado. Potiorekova usoda je znana. Doživel je strahovit poraz pri Valjevu in je bil odstavljen kot vrhovni komandant. Ta udarec je Potioreka živno popolnoma uničil in mož je kasneje zblaznel.

Voz je nato uporabljal neki višji štabni častnik. Med tem časom sta bila v okolici Sarajeva do smrti povožena dva seljaka, pri tretji nesreči, ki se je dogodila, je bil ubit sofer sam. Leta 1917. je avtomobil zavozil v voz z dvema vpreženima voloma. Pri nesreči sta bila zopet ubita dva seljaka, a sofer smrtno nevarno poškodovan. Takrat je bil lastnik rdečega avta general Sarkotič.

Ko so ob prevratu avstrijske oblasti izpraznile Bosno in Hercegovino, je prešel prosli voz v roke novega jugoslovenskega guvernerja. Tekom dveh mesecev je guverner z njim doživel štiri nesreče, pri zadnji je bil sam težko poškodovan. Kasneje je bil voz prodan sarajevskemu zdravniku dr. Srškiću. Toda prosulega rdečega avto ni hotel nihče upravljati; zdravnik zanj ni dobil soferja. Dr. Srškić se je zato vozil sam z njim.

Nekega dne je bil povabljen k neki zabavi, h kateri se je odpeljal v svojem avtomobilu. Ker ga v določenem času ni bilo k zabavi, mu je odšlo več gostov naproti. Na samotni cesti so našli avtomobil prevrnjen, a pod njim je ležal mrtev dr. Srškić.

Avtomobil je bil zopet prodan, to pot nekemu veleposesniku iz Bosne. Leto dni kasneje se je mož obsedel. — Rodbina je avto prodala veleindustrijalcu Petru Svstiku. Mož je bil izobražen, brez predsodkov in se je samo smejal, ko so ga tovariši svarili, naj ne kupi rdečega avta. Bil je vesel, da je tako poceni prišel do ličnega voza. Toda že teden dni ga je doletela nesreča. Ko je vozil čez cesto, je izgubil oblast nad volanom in je z vsilo zavozil v drugo avtomobil, na katerem je sedelo šest oseb. Pri karambolu je bila ena oseba ubita, a štiri ranjene.

Avto je znova menjal lastnika. Kupil ga je neki občinski zdravnik. Z avtomobilom vred pa se je naselila nesreča v njegovo hišo in zato ga je zdravnik skušal prodati. Toda nikjer ni dobil zanj kupca. Rimeno ga je kupil neki obrtnik in ga takoj prodal nekemu Švicarju. Ta se je lani poletu vozil po Dolomitih.

Že nekaj tednov kasneje pa so poročali listi o katastrofalni avtomobilski nesreči v Dolomitih. Na nekem ostrem ovinku sta treščila skupaj dva avtomobila: en voz je treščil v prepad, a sofer drugega je dobil težko poškodbo na glavi in je drugi dan umrl. Pisal se je Buntli in je vodil rdeči avto nadvojvode Ferdinanda. Preiskava je pokazala, da je nesrečo zakrivil sofer rdečega avta.

Znova je prešel voz v tuje roke Kupce je bil neki Sarajevčan, ki ga je prodal Madžaru Tiboru Hirschfeldu, prekupčevalcu že rabljenih avtomobilov. Hirschfeld je avtomobil dal modro prebarvati in ga skušal prodati v Rumunijo. Nesreča pa je hotela, da je bil nekega dne vabljen k poroki svojega prijatelja, ki se je vršila v 80 milj oddaljenem mestecu. Povalbil je s seboj tudi pet svojih prijateljev. Ker ni bila na razpolago drugega voza, so vsi sedli v usodni avto.

UMOR IZ POHLEPA

V Hamburgu se vrši te dni proces zoper trgovca s čevlji Davida Strasserja, ki je obdolžen, da je umoril svojo ženo in svojega sina, da je prišel na ta način do zavarovalnine. L. 1925 je prijavil Strasser policiji, da je njegova žena smrtno ponesrečila. Izgrala se je z ajegovim samokresom, ki se je nenadoma sprožil. Kroglja je zadela ženo v srec. Žena je obležala pri priči mrtva. Bila je zavarovana za 21,000 mark, ki jih je zavarovalnica Strasserju tudi točno izplačala. Pred par meseci se je pripetila slična nezgoda z istim revolverjem Strasserjevemu sinu, ki je bil pravtako zavarovan. Sličnost obeh slučajev je vzbudila sum policije, ki se je jela radi tega za sicer v njegovih krogih občespodobnega trgovca nekoliko intenzivneje zanimati, pri čemer je ugotovila, da je skušal Strasser že preje enkrat svojega sina spraviti s sveta s tem, da je zanetil v stanovanju požar. Strasser se je nahajal v zadnjih letih v neugodnih finančnih razmerah. Za obravnavo vlada v Hamburgu veliko zanimanje, kajti Strasserja, ki je imel veliko zancev, so smatrali splošno za doberrega in skrbnega očeta.

Byrd je plesal z letalko Rasche.

NA KROVU LEVIATHANA, 15. julija. — Pet vračajočih se ameriških transatlantskih letalcev se je v dnevih poitka na krovu parnika zopet popolnoma odpočilo od naporov njih bivanja v Franciji. Radi se mešajo med svoje potne tovariše ter se udeležujejo vseh družabnih prireditvev na krovu.

Vseh pet letalcev se je zabavalo z gospodično Theo Rasche, znano nemško letalko, ki namerava poleteti iz Amerike v Nemčijo. Poveljnik Richard Byrd je večeraj celo plesal z njo.

Byrd, Chamberlin in njih tovariši so nudili g ospodični Rasche važne informacije glede severoatlantskih zračnih tokov in te informacije bodo najbrž skrajno dragocene za nemško letalko.

Če bo lepo vreme trajalo naprej, bo dospel Leviathan najbrž v ponedeljek v New York.

Angleška kraljica Marija.



se noče ukloniti modnim predpisom. Las si noče dati ostriči in tudi kratka krila ji niso mar.

Devetletni otroci — vlomilci.

V Breitensteinu na Nižjem Avstrijskem sa prišli na sled vlomilski tolpi, obstoječi iz 8- do 9-letnih otrok. Mladji vlomilci so operirali s pretnostjo, za katero bi jih zavidal lahko marsikak v izvrševanje svojega "poklica" osiveli zločincee.

Krvav incident na otoku Hvaru.

Ob priliki nedeljskega izleta s parobrodom "Makarska" v Stari grad na otoku Hvaru je prišlo do težkega incidenta, med izletniki in orožniki. Med izletniki in domačimi je prišlo do demonstrativnih manifestacij, tako da je moral interventirati žandarmerija. V metužu je neki orožnik sprožil puško: krogla je zadela domačina Jelušiča tako nearečno, da je Jelušič edini sin stare vdove, obležal na mestu mrtve. Uvedena je preiskava.

Grška predlaga balkanski Locarno.

Po večmesečni diplomatski pripravi je pozvala grška vlada Bolgarsko, Turško, Romusko in Jugoslavijo na posebno balkansko konferenco. Ta konferenca naj bi izdelala edinstveno protisovjetsko fronto ter pripravila energičen boj proti komunizmu. Konferenca se naj bi vršila v Solunu ali Atenah. Nadaljni namen konference naj bi bil ustvaritev balkanskega Locarna. V tem zmyslu je zlasti uplival na grškega zunanjega ministra Mihalokopulosa angleški zunanji minister Chamberlain.

Nadebudna pisateljica.



18-letna Mills Molly Downes je spisala roman "The Shoreless Sea". Vsi kritiki se strinjajo v mnenju, da je roman nekaj posebnega ter da se obeta mladi pisateljici lepa bodočnost.

